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Âàðèàíò Ì

1. Ñóùåñòâóåò ëè çàìêíóòîå íåñ÷¼òíîå ïîäìíîæåñòâîR, ñîñòîÿùåå òîëü-
êî èç èððàöèîíàëüíûõ ÷èñåë?

2. Ñóùåñòâóåò ëè íåïðåðûâíàÿ ôóíêöèÿ y = f(x), ïðèíèìàþùàÿ êàæ-
äîå çíà÷åíèå y ∈ R ÷¼òíîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî ðàç?

3. Îáîçíà÷èì
E(x̄) = x21 + x22 + · · ·+ x22n−1

ñòàíäàðòíóþ êâàäðàòè÷íóþ ôîðìó íà R2n−1. Ïóñòü Q(x̄) � äðóãàÿ
êâàäðàòè÷íàÿ ôîðìà íà R2n−1. Äîêàæèòå, ÷òî íàéä¼òñÿ n-ìåðíîå
ëèíåéíîå ïîäïðîñòðàíñòâî L ⊆ R2n−1 è ÷èñëî α ∈ R, òàêèå ÷òî äëÿ
ëþáîãî x̄ ∈ L

Q(x̄) = αE(x̄).

4. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ n âñå ðåøåíèÿ äèôôåðåíöèàëüíîãî óðàâ-
íåíèÿ y(n) = sin y4 îïðåäåëåíû è îãðàíè÷åíû íà âñåé âåùåñòâåííîé
îñè?

5. Ïóñòü A = {a1, . . . , am} � êîíå÷íîå ìíîæåñòâî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë.
Îáîçíà÷èì Ak ìíîæåñòâî ñóìì ñ öåëûìè íåîòðèöàòåëüíûìè êîýô-
ôèöèåíòàìè

x1a1 + x2a2 + · · ·+ xmam, x1 + · · ·+ xm ≤ k.

Äîêàæèòå, ÷òî íàéäóòñÿ òàêèå öåëûå ÷èñëà k0, a, b, ÷òî äëÿ ëþáîãî
k ≥ k0 èìååò ìåñòî ðàâåíñòâî äëÿ ìîùíîñòè ìíîæåñòâà: |Ak| =
ak + b.
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Âàðèàíò À

1. Íàéòè íåîïðåäåë¼ííûé èíòåãðàë∫
dx

(1 + ex)2
.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ äåéñòâèòåëüíîãî ïàðàìåòðà a ôóíêöèÿ

f(x) = x3 + ax2 + x+ 1

èìååò ëîêàëüíûé ìàêñèìóì â íåêîòîðîé òî÷êå?

3. Âû÷èñëèòå ∫ π/2

0

(sin2(sinx) + cos2(cosx))dx.

4. Â êâàäðàòíîé ìàòðèöå ñ äåéñòâèòåëüíûìè ýëåìåíòàìè çàäàíû âñå
ýëåìåíòû, êðîìå ëåæàùèõ íà äèàãîíàëè. Äîêàçàòü, ÷òî íà ïóñòûõ
ìåñòàõ ìîæíî ðàññòàâèòü íóëè è åäèíèöû òàê, ÷òîáû îïðåäåëèòåëü
ìàòðèöû îêàçàëñÿ íåíóëåâûì.

5. Äîêàæèòå, ÷òî öåíòðû âñåõ îêðóæíîñòåé, âïèñàííûõ â çàäàííûé
êðóãîâîé ñåãìåíò, ëåæàò íà îäíîé ïàðàáîëå.


